

А.Ч. Марцулевич, старший преподаватель кафедры профессионально-прикладной физической подготовки Академии МВД Республики Беларусь;

С.М. Седнев, преподаватель кафедры профессионально-прикладной физической подготовки Академии МВД Республики Беларусь

**МЕЖДИСЦИПЛИНАРНЫЕ СВЯЗИ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ
АКАДЕМИИ МВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
(на примере связи дисциплины «Профессионально-прикладная
физическая подготовка» с другими учебными дисциплинами)**

Образовательный процесс в Академии МВД Республики Беларусь организован и реализуется в соответствии с Кодексом об образовании Республики Беларусь.

Цель образовательного процесса в УД – обеспечить основные направления деятельности органов внутренних дел высококвалифицированными кадрами. Поэтому при построении образовательного процесса, наряду с общими методическими требованиями, максимально учитывается специфика будущей профессиональной деятельности выпускников, сочетание фундаментальных и прикладных аспектов обучения.

Рассмотрим междисциплинарные связи на примере дисциплины «Профессионально-прикладная физическая подготовка» (ППФП). Физическое воспитание курсантов реализуется в рамках данной учебной дисциплины. Междисциплинарные связи ППФП в учреждении высшего образования достаточно обширны. Так, задачи ППФП заключаются в положительном переносе двигательных навыков сохранения устойчивого положения тела, способности контролировать свое дыхание, быстро принимать решения в сложных координационных ситуациях, которые способствуют решению задач учебной дисциплины «Огневая подготовка». В данной учебной дисциплине формируются умения и навыки, выражающиеся в предварительном развитии у курсантов необходимых физических качеств и двигательных навыков: для стрельбы из штатного вооружения – координационных способностей и статической выносливости.

Междисциплинарный подход кафедры ППФП и кафедры оперативно-розыскной деятельности реализуется в согласованных действиях обеих кафедр по подготовке и формированию профессиональных компетенций. Так, на примере темы учебной дисциплины кафедры ОРД «Взаи-

модействие двух и более сотрудников при задержании подозреваемого в получении взятки» наиболее эффективным средством установления и изблечения взяточника является тщательно спланированное и успешно реализованное задержание с поличным. Задержание с поличным – применение физической силы, в том числе боевых приемов борьбы, при захвате подозреваемого на месте преступления или непосредственно сразу после его совершения. Задержание с поличным представляет собой один из самых сложных вариантов захвата и имеет определенный тактический риск. Такое задержание проводится по многим категориям преступлений: взяточничество, вымогательство, незаконный оборот наркотических средств и т. д.

Развитие междисциплинарных связей предполагает установление взаимной согласованности содержания образования по учебным дисциплинам, построение и отбор материала исходя из общих целей образования и оптимального учета учебно-воспитательных задач, обусловленных спецификой каждой учебной дисциплины. Все это:

способствует достижению большего эффекта в общем развитии обучающихся, гармоничном развитии их интеллектуального, эмоционального и физического потенциала;

позволяет выстроить алгоритм целенаправленной педагогической деятельности, добиться большей эффективности и результативности учебно-воспитательного процесса, повысить интерес к учебной дисциплине;

служит углублению, обогащению и систематизации знаний, оказывает активное влияние на эмоциональную сферу обучающегося, активизирует его познавательную деятельность, способствует развитию интереса к учебной дисциплине;

позволяет уйти от школярского подхода к образованию, крайней дифференциации предметного обучения и привести его в естественную органическую связь с жизнью.

Из вышеизложенного следует, что выявление основных критериев междисциплинарных связей учебных дисциплин, разработка, адаптация и использование единой терминологии будут способствовать решению задачи подготовки разнонаправленного образованного специалиста, способного на качественном профессиональном уровне решать задачи, стоящие перед сотрудниками правоохранительных органов Республики Беларусь.